

# 星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

## 教育实践活动

# 简 报

### 第 3 期

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动小组编

2017年3月17日

---

## 星湖景区召开工作会议 部署全力创5A景区

3月14日上午，星湖管理局召开星湖景区“转作风、提效率、全力创5A景区”工作会议，在星湖系统再一次进行总动员，围绕目标动员部署各项创建工作，力争2018年成功创建国家5A级景区。

2016年10月，星湖景区通过专家组评审正式列入创建国家5A级旅游景区预备名单。目前，景区已完成建设和改造游客中心、服务点6个，景区标识系统改造一期工程，新增改造休息和观景亭廊10个，建成生态停车场7000平方米，完成建设监控点120个，新建、扩建A级厕所11个，完成

智慧星湖（一期）建设项目，景区基础服务配套软硬件建设水平得到有效提升。

会上，钱旭对创建国家 5A 级旅游景区工作进行了安排部署，他要求：一是高度重视，充分认识创 5A 景区的必要性和紧迫性，全员充分认识创 5A 景区具有重要现实意义和历史意义，认清形势、直面差距，抢抓景区发展新机遇。二是转作风、提效率，坚决破除影响创 5A 景区的落后思想，切实增强先进理念。着力破除不思进取、甘居中游的安逸思想，树立对标先进的不懈追求和敢为人先的胆识魄力；着力破除墨守成规、保守封闭的狭隘意识，树立开放包容的宽广胸怀和与时俱进的创新意识；着力破除为官不为、不愿担当的消极心态，树立实干担当的务实作风。三是迅速行动，扎实做好各项创建工作。明确目标，星湖景区正式列入预备名单后两年内，要成功创建国家 5A 级旅游景区；落实责任，星湖管理局已成立创 5A 工作领导小组（专责小组），制定创 5A 方案和计划任务表并已印发；强化协调，对内，局属各单位要协调配合、提高效率，形成合力，强化协调经常与局创 5A 办保持联系，对外，要加强与市各有关部门沟通协调，争取对创建工作支持与配合；加强督察，要将创 5A 工作纳入目标考核，把创建工作与科室、单位的考核挂钩；营造氛围创建活动具有群众性和公益性，必须发动、依靠广大干部群众热心参与。

星湖景区作为我国第一批重点风景名胜区、第一个国家级自然保护区、首批国家4A级景区，具有鲜明的特色和旅游资源优势，同时也要认清形势、直面差距，抢抓发展新机遇。会议还提出，全体干部职工要认真研究《旅游景区质量等级评定与划分》国家标准评定细则，认真落实《星湖旅游景区2016—2018年创建国家5A级旅游景区优化提升工作任务表》内容，“一把手”抓总，落实专人负责，层层压实工作责任，人人做创5A的宣传员，人人做创5A的战斗员，人人做创5A的监督员，进一步完善景区基础和配套设施建设、加强景区经营管理、提升接待服务水平，全力以赴推进5A景区创建工作。

此次会议鼓舞人心，催人奋进。本次会议的召开标志着星湖景区进入创建国家5A级旅游景区的一个新阶段。

### **对标先进，采他山之石攻玉，争创5A步履不停**

星湖旅游景区自去年10月正式迈入创5A景区队列后，星湖管理局领导班子立即投入了战备状态，所谓知己知彼和学习他人所长方能占据主动权提升胜算机率。2月23日-25日，星湖管理局深入贯彻落实市委“解放思想，实干兴肇”教育实践活动，派出创5A小分队赴惠州西湖、罗浮山、河源万绿湖等省内知名旅游景区学习其在创建国家5A级旅游景区的经验做法，以及在资源保护、规划建设、市场营销方面的成功经验。

小分队由星湖管理局党委书记、局长钱旭带队，局党委副书记、副局长邱国庆，局党委委员、副局长杨乃民，以及七星岩管理处、鼎湖山管理处主要负责人，局规划科、创5A办、市场科人员组成。实地考察了广东博罗县罗浮山景区、惠州西湖风景名胜区和河源万绿湖景区的景区建设、管理及运行等情况，并与两地三景区的管理机构负责同志座谈交流了创5A的经验和做法。

通过此次考察学习，借鉴他山之石，创5A学习小分队进一步明晰了星湖景区5A景区创建工作的思路，为今后星湖创建国家5A级旅游景区工作的扎实开展奠定了基础。

---

**报：**市政府陈家添副市长、蔡大经副秘书长。

---

**送：**局领导班子成员、市纪委驻市民政局纪检组。

---

**发：**局各科室、局属各单位。

---

（共印 20 份）